

Πειραιάς, 09.04.2025

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### Συνάντηση Ε.Β.Ε.Π. με τον Υφυπουργό Οικονομικών Γιώργο Κώτσηρα για «εξαγωγικές μεταρρυθμίσεις»



Με τον **Υφυπουργό Οικονομικών κ. Γιώργο Κώτσηρα**, συναντήθηκε ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς κ. Βασίλης Κορκίδης συνοδευόμενος από τα μέλη της διοίκησης του Ε.Β.Ε.Π. κκ. Κωστή Αχλαδίτη, Νίκο Μαυρίκο και Μανώλη Χριστόπουλο. Κατά την διάρκεια της εποικοδομητικής συνάντησης, οι εκπρόσωποι του Επιμελητηρίου έθεσαν μια **δέσμη οικονομικών θεμάτων**, που αφορούν στη μείωση φορολογίας των επιχειρήσεων και τη διατήρηση χωρίς εισοδηματικά κριτήρια των φοροελαφρύνσεων ελευθέρων επαγγελματιών, τις τραπεζικές προμήθειες στις εταιρικές συναλλαγές, τα τελωνειακά εμπόδια στο εξαγωγικό εμπόριο, την απλοποίηση των διαδικασιών εφοδιασμού πλοίων και ναυπηγείων, τη συνεργασία των τελωνειακών υπηρεσιών Ελλάδος-Εκουαδór για την αποφυγή λαθρεμπορίου, την ένταξη του ΚΑΔ 22.2 στο Ταμείο Ανάκαμψης, καθώς επίσης νομοθετικά και διοικητικά θέματα. Ειδικότερα τα **7 νομοθετικά και διοικητικά θέματα** που έθεσε το Ε.Β.Ε.Π. στη προσοχή του Υφυπουργού Οικονομικών προς εξέταση και διευθέτηση, αφορούν στα εξής:

1. Μη Απαλλαγή για τα τροφοεφόδια που παραδίδονται σε επαγγελματικά τουριστικά πλοία τα οποία εκτελούν κυκλικά ταξίδια στα νησιά του Αιγαίου και καταλήγουν σε λιμάνια τρίτων χωρών.
2. Μη Απαλλαγή για τα τροφοεφόδια που παραδίδονται σε ελληνικά πολεμικά πλοία και ξένα πολεμικά πλοία χωρών που δεν συμμετέχουν στο ΝΑΤΟ όταν αυτά αποπλέουν για το εξωτερικό.
3. Μη απαλλαγή από ΦΠΑ των εφοδίων για τα τροφοεφόδια που παραδίδονται σε μικτών πλώων κρουαζιερόπλοια. Εφαρμογή των ευέλικτων τελωνειακών διατυπώσεων εξαγωγής όπως προβλέπονται από την ΠΟΛ 1167/2013 σε περιπτώσεις πλοίων που απαλλάσσονται από φόρους.
4. Μη απαλλαγή από ΦΠΑ των εφοδίων που πωλούνται σε πρόσωπα που δεν είναι πλοιοκτήτες, αλλά εκμεταλλεύονται ένα επαγγελματικό χώρο σε επιβατηγό πλοίο για σκοπούς σίτισης και ψυχαγωγίας των επιβατών και του πληρώματος.
5. Μη Απαλλαγή από Φόρο Κατανάλωσης των προϊόντων του άρθρου 53Α του Ν. 2960/01 σε διπλωματικές αποστολές, πρεσβείες και προξενεία.
6. Ηλεκτρονική εφαρμογή της προβλεπόμενης διαδικασίας από την Π 1591/87 ΑΥΟ για την απαλλαγή Φ.Π.Α. των προϊόντων που **πωλούνται σε ναυπηγεία** τα οποία εγκαθιστούν σε δικαιούχα απαλλαγής πλοία κατά ανάλογη εφαρμογή μετά οριζόμενα στην αριθ. Ε 2003/31-12-2021 εγκύκλιο.
7. **Δημιουργία Μητρώου Εφοδιαστικών Επιχειρήσεων** στο ΟΠΣΤ που θα εγγράφονται και θα τηρούνται όλα τα απαραίτητα στοιχεία και δικαιολογητικά των φυσικών και νομικών προσώπων,



τα οποία ασκούν το επάγγελμα του εφοδιαστή πλοίων για την αδειοδότηση τους από την αρμόδια τελωνειακή περιφέρεια.

Το Ε.Β.Ε.Π. με πλήρες υπόμνημα, κατέθεσε προτάσεις για την επίλυση των νομοθετικών και διοικητικών εμποδίων, που λειτουργούν ως τροχοπέδη στην ανάπτυξη του εφοδιασμού πλοίων γραμμών εξωτερικού και των ελληνικών ναυπηγείων στο πλαίσιο της προσπάθειας **ανάπτυξης των ελληνικών εξαγωγών**. Τέλος, επισήμανε ότι όσο παραμένουν εκκρεμή θέματα ερμηνείας κοινοτικών οδηγιών και η μη εφαρμογή ευρωπαϊκών καλών πρακτικών για τον εφοδιασμό και εξοπλισμό της ελληνικής και παγκόσμιας ναυτιλίας θα εμποδίζεται η ανάπτυξη του εξαγωγικού εμπορίου μέσα από τα ελληνικά λιμάνια για τη διάχυση των ελληνικών προϊόντων και την ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα, που με τις **κατάλληλες μεταρρυθμίσεις**, μπορούν να συνεισφέρουν σημαντικά στις εξαγωγές, στο Α.Ε.Π. και τα κρατικά έσοδα.